

在联合国成立75周年纪念峰会上的讲话

(2020年9月21日，北京)

中华人民共和国主席 习近平

主席先生，
各位同事：

75年前，世界人民经过浴血奋战，赢得世界反法西斯战争伟大胜利。这是正义的胜利、人民的胜利。

在上个世纪前半叶人类两度身历惨不堪言的战祸之后，联合国应运而生。联合国风雨兼程，走过了75年不平凡历程。世界和平与发展掀开新篇章。

联合国的75年，是人类社会迅速发展的75年。我们经历了深刻广泛的科技发展和工业革命，正在迎来新一轮更大范围、更深层次的科技革命和产业变革，世界社会生产力得到极大解放和发展，人类战胜困难和改造世界的能力空前提高。

——联合国的75年，是国际形势深刻变化的75年。广大发展中国家赢得民族解放和国家独立，10多亿人口摆脱贫困，几十亿人

口迈上现代化征程，极大增强了世界和平与发展的力量，深刻改变了世界格局。

——联合国的75年，是多边主义快速发展的75年。世界问题多得很、大得很，全球性挑战日益上升，应该也只能通过对话合作解决。国际上的事大家商量着办，同舟共济已经成为国际社会广泛共识。

风雨过后是彩虹。经历一次又一次考验，联合国仍然充满生机，寄托着70多亿人民对美好生活的向往，联合国宪章仍然是世界和平与发展的重要保障。

主席先生！

当今世界正经历百年未有之大变局，突如其来的新冠肺炎疫情对全世界是一次严峻考验。人类已经进入互联互通的新时代，各国利益休戚相关、命运紧密相连。

全球性威胁和挑战需要强有力的全球性应对。

面对新形势新挑战，我们必须严肃思考：世界需要一个什么样的联合国？在后疫情时代，联合国应该如何发挥作用？我提几点建议。

第一，主持公道。大小国家相互尊重、一律平等是时代进步的要求，也是联合国宪章首要原则。任何国家都没有包揽国际事务、主宰他国命运、垄断发展优势的权力，更不能在世界上我行我素，搞霸权、霸凌、霸道。单边主义没有出路，要坚持共商共建共享，由各国共同维护普遍安全，共同分享发展成果，共同掌握世界命运。要切实提高发展中国家在联合国的代表性和平等发言权，使联合国更加平衡地反映大多数国家利益和意愿。

第二，厉行法治。联合国宪章宗旨和原则是处理国际关系的根本遵循，也是国际秩序稳定的重要基石，必须毫不动摇加以维护。各国关系和利益只能以制度和规则加以协调，不能

谁的拳头大就听谁的。大国更应该带头做国际法治的倡导者和维护者，遵信守诺，不搞例外主义，不搞双重标准，也不能歪曲国际法，以法治之名侵害他国正当权益、破坏国际和平稳定。

第三，促进合作。促进国际合作是联合国成立的初衷，也是联合国宪章重要宗旨。靠冷战思维，以意识形态划线，搞零和游戏，既解决不了本国问题，更应对不了人类面临的共同挑战。我们要做的是，以对话代替冲突，以协商代替胁迫，以共赢代替零和，把本国利益同各国共同利益结合起来，努力扩大各国共同利益汇合点，建设和谐合作的国际大家庭。

第四，聚焦行动。践行多边主义，不能坐而论道，而要起而行之，不能只开药方，不见疗效。联合国要以解决问题为出发点，以可视成果为导向，平衡推进安全、发展、人权，特

别是以落实《2030年可持续发展议程》为契机，把应对公共卫生等非传统安全挑战作为联合国工作优先方向，把发展问题置于全球宏观框架突出位置，更加重视促进和保护生存权和发展权。

中国是第一个在联合国宪章上签字的国家，是联合国创始会员国，也是安理会常任理事国中唯一一个发展中国家。我们将始终做多边主义的践行者，积极参与全球治理体系改革和建设，坚定维护以联合国为核心的国际体系，坚定维护以国际法为基础的国际秩序，坚定维护联合国在国际事务中的核心作用。

主席先生！

世界正站在一个新的历史起点上。让我们重申对多边主义的坚定承诺，推动构建人类命运共同体，在联合国旗帜下实现更大团结和进步！

谢谢。

(新华社北京9月21日电)

(上接第一版①)以协商代替胁迫，以共赢代替零和，把本国利益同各国共同利益结合起来，努力扩大各国共同利益汇合点，建设和谐合作的国际大家庭。

四是聚焦行动。践行多边主义，不能坐而论道，而要起而行之，不能只开药方，不见疗效。联合国要以解决问题为出发点，以可视成果为导向，平衡推进安全、发展、人权，特别是

要以落实《2030年可持续发展议程》为契机，把应对公共卫生等非传统安全挑战作为联合国工作优先方向，把发展问题置于全球宏观框架突出位置，更加重视促进和保护生存权和发展权。

习近平强调，中国是第一个在联合国宪章上签字的国家，是联合国创始会员国，也是安理会长常任理事国中唯一一个发展中国家。我们将始

终做多边主义的践行者，积极参与全球治理体系改革和建设，坚定维护以联合国为核心的国际体系，坚定维护以国际法为基础的国际秩序，坚定维护联合国在国际事务中的核心作用。

习近平最后强调，世界正站在一个新的历史起点上。让我们重申对多边主义的坚定承诺，推动构建人类命运共同体，在联合国旗帜下实现更大团结和进步！

(上接第一版②)

湖南华农农业有限责任公司总经理陶新宇说，在聆听了习近平总书记的重要讲话后，他决定进一步发展蔬菜产业，一方面要注重农业科技的研发和引进，另一方面要延伸产业链，依靠农业农村众多优质资源，继续做好“农业+科普”“农业+实践教育”“农业+生态旅游”等工作，努力为产业扶贫和乡村振兴贡

献力量，实现企业价值。

衡南县满江红种植专业合作社董事长周海龙表示，学习习近平总书记重要讲话精神后，他将贯彻新发展理念，开展更多校企合作项目，早日让公司成为省级高新科技型企业，攻关更多技术难题，打造更多专利产品，始终担当作为，接续奋斗，为我市决胜全面建成小康社会作出自己的贡献。

“大国点名 没你不行”

第七次全国人口普查进入倒计时，我市开展相关专题宣传

本报讯（文/图 记者 向吟吟）第七次全国人口普查进入倒计时。9月21日上午，市统计局在太阳广场开展第11届“中国统计开放日”暨第七次全国人口普查宣传活动，主题为“大国点名 没你不行”。

活动现场，工作人员紧紧围绕第七次全国人口普查相关知识，通过设立宣传展板、发放“大国点名没你不行”手提袋和宣传折页等形式，全方面宣传人口普查的重要性和要求，解答人口普查的目的、意义和内容。同时，现场接受市民咨询，解答市民疑问，倡导广大民众自觉支持并配合全国人口普查工作，及时提供真实、准确、完整的普查信息。

目前，我市已经按照工作进度安排，完成了机构组建、责任分工、建章立制以及相关工作部署。全市共选聘普查员、普查指导员3.5万余人，为普查工作的正式开展奠定了坚实基础。现正在开展户口整顿和户籍清查，10月份，人口普查将进行清查摸底，11月1日零点是普查标准时点。

“每一个人既是普查的参与者，也是普查的宣传者，大家的如实申报、热心支持配合，是顺利完成人口普查登记任务的坚强保障。”市统计局相关负责人表示，第七次人口普查将严格依法进行，人口普查中获得的相关信息资料，不得用于普查以外的目的。同时，根据有关法律法规，人口普查对象不得隐瞒有关情况、提供虚假信息，不得拒绝或者阻碍人口普查工作，依法支持和参与人口普查是公民应尽的法定义务。



工作人员向市民发放宣传资料并解答疑问

加快启动二期项目建设 支持输变电产业做大做强

段志刚赴衡南调度特变电工南方智能电网科技园建设

本报讯（记者 唐海强）9月21日，市人大常委会党组副书记、副主任段志刚率市直相关部门负责人赴衡南县，调度特变电工南方智能电网科技园项目建设。

在云集镇，特变电工南方智能电网科技园项目一期10万平方米的厂房已经拔地而起。段志刚走进这些智能工厂，一边察看数字化自动生产设备的运行情况，一边听取企业负责人的详细介绍。该项目一期GIS智能工厂、高端配网设备智能工厂已建成投产，智能机械加工中心将于年底前竣工投产，相关配套工程建设正在加快推进；项目二期正在进行前期准备工作，拟建集成式变电站智能工厂、智能变压器配套产品生产工厂、工业4.0数字化加工厂及临港港联运物流中心等。整个产业园项目预计总投资超

30亿元，旨在依托“互联网+”人工智能和工业4.0技术建设智能化、数字化高端工厂，抢占人工智能产业制高点，打造输变电产业“人工智能”升级转型发展的行业标杆。

段志刚充分肯定了各方前期所做的大量工作。他指出，特变电工南方智能电网科技园项目是一个好项目，定位很高，建设很快，效果很好。他强调，下一步要加快启动二期项目建设，支持输变电产业做大做强。要坚持问题导向，全力破解项目建设中的难题，延伸产业链条，加快产业发展，形成产业集群。

段志刚还就项目建设中遇到难点和问题，听取有关各方建议，并一一给出解决办法。

确保发现的问题全部整改到位

何恩广督查省生态环境督察回头看交办信访件整改工作

环保督察“回头看”

本报讯（谢丹）9月21日上午，副市长何恩广率相关部门负责人赴高新区，现场督查省生态环境督察回头看交办关于餐饮店油烟问题信访件整改工作。截至9月20日，我市共收到省第二生态环境保护督察组信访转办件35件，其中重点关注件10件。

在信访投诉件督查现场，何恩广查看了群众反映的餐饮店存在的油烟问题，认真听

取相关部门及被投诉餐饮店负责人情况汇报，详细了解餐饮店油烟排放及整改措施等情况。就如何整改，何恩广要求相关被投诉餐饮店立即整改，回应群众诉求。

何恩广指出，要认真对待群众反映的环保问题，制定切实可行的整改措施，抓好信访件的落实工作，以实际行动回应群众关切；要把整改具体问题与建立长效机制相结合，强化问题导向，举一反三，完善机制，从源头上杜绝类似问题的发生；要把省生态环境督察交办信访件作为发现问题短板，立行立改、高标准整改，确保发现的问题全部整改到位。

强意识 查隐患 促发展

三部门联合开展“安康杯”竞赛活动

本报讯（记者 胡建军）9月21日，记者从市总工会获悉，市总工会、市应急管理局和市卫生健康委员会将联合开展2020—2021年度全国“安康杯”竞赛活动。

据悉，本次竞赛主题为“强意识、查隐患、促发展、保安康”，旨在吸引更多企事业单位特别是非

公、中小微、农民工比较集中的劳动密集型企业参赛，力争实现企事业单位全员安全生产责任制进一步落实，防范遏制各类事故发生，实现参赛企事业单位安全事故起数、死亡人数“双下降”。

活动要求，各级“安康杯”竞赛组委会要以矿山、危险化学品、有色冶金、建筑施工、交通运

输等重点行业和非公中小企业的一线班组为重点，把一线职工、农民工、重体力劳动职工等群体作为竞赛的重点对象，广泛组织开展群众性安全生产活动，扎实推进企业安全文化建设，不断提高广大职工的安全健康意识和技能素质，提升企业安全生产水平。

蒸湘短波

“衡阳决胜脱贫攻坚” 摄影大赛评选结果揭晓

本报讯（张志伟）近日，由市委宣传部、市扶贫开发办公室和衡阳日报社联合举办的“衡阳决胜脱贫攻坚”摄影大赛评选结果揭晓。

自今年4月大赛开展以来，我市扶贫领域广大党员干部及全市摄影爱好者踊跃参加，用镜头记录了全市扶贫工作精彩瞬间和鲜活生动的脱贫时刻。大赛共计收到参赛作品1500余件。经过评选，摄影作品《易地搬迁记党恩》荣获一等奖；《光明使者》《夜访贫困户》《耒阳淝田光伏扶贫产业基地》《“袖珍姑娘”直播卖鸡蛋》《黑木耳电商直播》荣获二等奖；《衡阳茶助脱贫》《喜摘黄花菜》《春曲》《石



扫码查看获奖作品



9月19日晚，衡南县三塘镇首届农产品电商扶贫直播节在新华步步高广场举行，线上线下包括签约共销售各类扶贫土特产品69万元。图为市民在扫码选购扶贫产品。

■记者 周瑞华 摄